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1 U i r d e t ó g e k nagyság szerint

A magyar nép és az uj 
helyzet.

Adassák hála a mindenható 
Úristennek, hogy elmúlt a ma­
gyar néptől ez a keserű pohár 
is. Kimúllak a megfeszített harcz­
nak s a veszedelmes válságnak 
napjai,a porondon maradtak azok, 
akik nem törődve a nemzet köz­
hangulatával,olyan terheket akar­
tak a nyakunkra sózni, melyeket 
már alig bírtunk volna el. Le­
tűntek a szereplés színpadáról 
azok, akik a íélesztendőnél to­
vább tartó ádáz harcznak okozói 
voltak s meddőségre kárhoztat­
ták a legszebb munkaidőt.

Megálltuk a sarat a küzde­
lemben, s kifejezésre jutott az 
igaz magyar nemzeti közérzület
— az átkozott katonai javaslato­
kat visszavonták.

Megbukott a jobb sorsra ér­
demes minisztereim) k, akinek 
munkaereje és nagy képessége 
elé egy rettenetesen nagy aka­
dály gördült, az osztrák sógor 
mértéktelen követelése. A nem­
zet sarkára állott s ellentállott
— diadalt aratott. Bármit hirdet­
nek is azok, akik nincsenek meg­
elégedve az uj helyzettel, meg­
dönthetien tény, hogy a keserves

országos válság_ daczára is dia­
dalt aratott a magyar nép, olyan 
diadalt, melynek nagy hordere­
jűt most még alig lehet megítélni. 
Hatalmasan fellángolt a nemzeti 
erő és öntudat s a nemzet, amely 
tudatában van nagy erejének, 
még egyszer olyan erős, mint a- 
milyennek hiszik.

Mindazonáltal nagy sajnálko­
zással búcsúzik a nemzet Széli 
Kálmántól, akinek hivatottságá- 
ban, (örvénytiszteletében és forró 
hazaszeretetében még ellenségei 
sem kételkedtek. Az ellentétes 
elemek egyesülésével hatalmas 
varat akart emelni a magyar ál­
ameszmének — de az épülő vár 

összeomlott, maga alá temetve al­
kotóját is.

Khuon Héderváry Károly 
grófról, az uj miniszterelnökről 
még nem lehet sok mondani va-

iosszakat hirdetnek róla, amiket 
azonban nem akarunk elhinni. 
Majd meglátjuk 1

inkább bizalommal nézünk 
az uj aera elé, mely egy nagy 
vihart csillapított le. Amit első 
sorban várunk az uj kormánytól, 
különösen elnökétől : az a köz- 
gazdasági munka. K téren nagy 
és nehéz feladatok várnak a bán­
itól lett miniszterelnökre s nincs 
kétségünk aziránt, hogy ha biz­
tosítani tudja a békés együttmun- 
ka 1 kodást, a közgazdasági mun­
ka sikerülni is fog neki az or­
szág javára.

A lemondott kormány szá­
mos törvényjavaslatot nyújtott be, 
melyek az obstrukezió miatt hó­
napokon keresztül elintézetlenül 
hevertek. Mindenek előtt ezeknek 
elintézését varjuk. Klsó sorban a 
tisztviselők fizetésének rendezé­

lonk, hiszen alig ismerjük őt.lséről szóló törvényjavaslatát!Móg-
Annyit tudunk róla, hogy felette ao"> i.~.... - .• . • • ---
müveit és jómodoru úri ember,, __ e
aki nehéz pozicziójában a báni 
méltóságban, vas szigorral nyom­
ta el a horvát izgága elemeket 
és védte meg Szent István koro­
náját.

Mi hozzánk nem vaskézzel, 
nem szigorral, liánéin becsületes 
egyezmény alapján s a béke olaj­
ágával jön. Akik nem szeretik őt,

sem járja az, hogy a tisztviselők 
eveken keresztül vívott küzdelem 
után végre kivívták e javaslatot, 
mely annyi ra -a m ennyire orvo­
solja sérelmeiket — s most e ja­
vaslatnak hasznát ne lássák. Az 
uj kormány népszerűségét nagy­
ban emelné, ha minél hamarább 
nyélbe ütné e javaslatot.

Teljes mértékben számíthat 
az uj kormány a magyar nép
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Irta: Baranyay József.

U §. Szerkesztő Ur

Szerkesztő úr! az Istenre kérem ! — 
Közölje már ezt a költeményem I 
Hir, dicsőség engeinet nem csábit 
Leküzdöm én annak mind a csábit! 
Nincs lelkemnek dicsőségre álma,
Nem kecsegtet : hir, dicsőség pálma 1 
Hanem egész’ más dologból kérem : 
Hogy közölje ezt a költeményein!

2. §. Bonyodalom.

Imi szivemnek rejtőkét felnyitom : 
Szeretjük mi egymást; én és Margitom 
De el kellett váll nőm Margitkától ;
A sors eltaszitott tőle távol 1 
• • • Tőle válni I Szivemnek haj 1 be fájt!

De mielőtt elhagytam von’ e tájt,
Kis Margitómnak atyjához mentem,
S elmondtam ezeket ott menten ;
„Azt hiszem, hogy ön előtt sem titok, 
Hogy imádom bájos kis Margitot,
S hogy Margit szerelmem viszonozza! 
De sodrából önt ez ki ne hozza!
Hisz' kérdek még, s kérdésem nagy és ez; 
Mit szólna ön az eljegyzéshez . . 
Rám nézett és azt mondta, hogy ejnye, 
Majd ha lesz mit aprítani tejbe;
S ha mindkettőjük, mint most úgy érez; 
S ha Margit addig nem megy férjhez, 
No akkor talán — nem mondom, hogy
n ,[nem; i)e addig, tudja, meg nem engedem I—
S magától egy sort meg ne lássak I
Mert lesz dolga, tudja a szidásnak I
S Margit se merjen magának írni!
Most a dologgal végeztünk : így nil“

3. §. Bucsuzds.

Hogy Margitomtól e! kellett válnom,
Kis fejétől nehezült a vállom, 
Panaszkodott: mily zsarnok az apja ;
— Kicsi közét szemeihez kapja,

Forró könnyzápor omlott le onnan, 
Szőke fejét kebelemre vontam,
S rózsás arczát, amely könnytől ázva - 
Megfürösztöm csókom záporába’ I 
>,Ugy-e azért ez a kis szív szeret, 
Hogy ha nem is Írhatunk levelet ?“ . . 
Könnyes szeme, azúr szeme némán, — 
De biztiltva : mosolyogva néz rám I .

4. §. El! — Messzire !
Szóval Margitomtól távol estem :
0 lakik hon, én meg Budapesten : 
Levelezés úgyszólván kizárva; 
Megpróbáltunk mindent, de hiába ;
Ha irok Margitnak néha ritkán,
Akkor biztos szidást kap Margitkám,
Ls ha Margit ir, akkor az apja 
Bizonyos, hogy az Íráson kapja f 
Legutóbb meg semmi kép se lehet ; 

Elfogja valaki a levelet 1
------De egy barátom tudtomra adja,
Hogy Margitomnak kőszívű atyja,
A szerkesztő úr lapját járatja I . . .

5. §. Reménysugár.
L verset irtain rögtön még máma, 
ks emellett esúvu, leérve, várva,



/

1! I

9 I 
1 ;

szmpauajara, 
szentel a nag.y 
többet a

A regi, kipróbált

ha kevesebb erőt 
politikának, de

közgazdasági műn Kanak.
tehetségű

szak miniszterek megmaradlak he­
lyeiken s ez garanczia arra néz­
ve, hogy az uj kormány egész 
éleiét a hasznos közgazdasági 
munkálkodásnak fogja szentelni.

Tanítók gyűlésé.
Az s hó 2-An Barcson tartott évi 

rendes közgyűlésükre impozáns számmal 
jelentek meg városunkban a Somogyme- 
gyei Alt. Tanitó-Egyesület tanítói, köz­
tük számos nő-tagok kai. A gyűlésre jövő 
tanítók nagyobb része már elsején, szer­
dán az esteli vonatokkal érkezett, s a 
Garni szállodába vonultak, hol a hely­
beli tanitó-karon kívül az érkező vendé­
geket Barcs község az iskolaszék nevé­
ben dr. Piszár Antal ügyvéd, Valkó Gyu­
la körjegyző s Kriesz Ede községi biró 
fogadták meleg vendégszeretettel. Az is­
merkedési-estély nagyon kedélyes volt és 
vig poharazás mellett kitűnő hangulatban 
sokáig maradtak együtt. Másnap csütör­
tökön reggel 9 órakor számszerűit 124 
tanító s számos vendég jelent meg a 
„Barcsi Olvasókör“ termeiben, a megtar­
tandó közgyűlése. Cságolyi elnök pont 9 
órakor a közgyűlést ünnepélyes hangon 
megnyitva, üdvözöli előzőleg a megje­
lenteket a jelenlevő vendégekkel együtt 
s meleg hangon mondott köszönetét dr. 
Piszár Antal ügyvédnek, Valkó Gyula 
jegyzőnek és Kriesz Ede községi bírónak 
a szives vendégszeretetért, mellyel a 
Barcsra érkező tanítókat fogadták. Ezu­
tán hosszabb beszédben emlékezett meg 
a tanító egyesület múlt évi működései­
ről, előforduló érdekesebb mozzanatairól.

Az elnök megnyitó beszéde után dr. 
Piszár Antal ügyvéd lelkes szavakkal 
üdvözölte Barcs község nevében az im­
pozáns számmal egybegyült gyülésező ta­
nítókat.

Általános nagy érdeklődés mellett 
olvasta fel ezután a közgyűlés egyik tár­
gyát képező „Alkohol ellenes mozgalom" 
czimü paed, értekezését Szabadj Sándor

Ha közölnék valamelyik számba 1 
Elolvasná, s megtudná Margitka :
Mi szivemnek, liü szivemnek titka : 
Hogy én még most csak őt imádom, 
Viszont látni a legforróbb vágyom I 
S bár a sors ellökött tőle messze,
De azért a hitét el ne vessze 1
Hisz gondolataim, mind hozzá szállnak!

6. §, Ez ő !
Arany fürtök és selyem hajszáluk ,
Kék szem, színe nincs szebb tán az égnek; 
Úgy mosolyognak, úgy ragyognak -

[égnek
A beszédes rózsás kicsi szája —
És alatta gödröcskóvel álla, —
Karcsii derék és hozzá amellett 
Könnyű termet, könnyű mint lehellel, 
Nem is úgy megy, úgy repül, úgy lebben 
Ezek vonzák oda az én lelkem 1

7. §. Finálé.
Szerkesztő ur ! hát csak ezért kérem, 
Hogy közölje ezt a költeményem 1

Barcs és Vidéke

tanító, moly ólénk nézetosztásokra adott 
alkalmat, igyekezvén ki-ki alkalmas 
módot felhozni az egészségre oly voszély- 
lyol járó pálinka árusítás ellen. Szabadj 
felolvasásában a tanitó-cgyesület melegen 
karolta fel azon nemes törekvést, mely 
által egy, a népre oly veszedelmes szo­
kást, a pálinka ivást akarja megszüntetni, 
s felolvasásáért jegyzőkönyvileg fejezi ki 
köszönetét Szabadjunk.

A tanítók fizetés rendezésének tár­
gyalása is, melyet először Vecsey Sándor 
visontai tanító hozott fel a közgyűlésen, 
élénk, sőt heves felszólalásokra adott al­
kalmat Arany Bálint, László Arnold, Izsák 
Lajos s mások által, kik élénk színekkel 
festették a felekezeti tanítók mostoha sor­
sát az állami tanítókkal szemben. A je­
lenvolt dr. Gulyás kir. tanfelügyelő mél­
tányolta a tanítók jogosult kérését, s 
részben azzal igyekezett őket megnyug­
tatni, hogy az állam a fönnálló törvényes 
intézkedéseken kivül is már sokat tett 
a tanítók érdekében s a további bajukat 
is orvosolni fogja, hivatkozva a meleg­
szívű tan ügy barát miniszter, Wlassich 
Gyula jóindulatára.

A közgyűlés többek felszólalása mel­
lett elfogadja azt az indítványt, hogy a 
nem állami tanítók egy bizottság által 
megfogalmazva helyzetük javítása érde­
kében kérvénynyel járuljanak az ország- 
gyűlés elé, felkérve ügyük támogatására 
a megye képviselőit is.

Ezután Gál István rinyaszent királyi 
tanító ismertette általános nagy figyelem 
közt az általa feltalált s szabadalmazott

voltak lelkesült Ilivel. Szalókynak külö­
nösen emlegették a népnevelós terén 
bosszú éveken át tett apostoli működé­
sét. Szalókyt ezek után az érdemei után 
az egyesület dr. Gulyás indítványára egy­
hangúlag tiszteletbeli elnöknek akarta 
megválasztani, de a kitüntetéseket kerülő 
szerény lelkű tanító ezt nem fogadta el, 
de később mégis inkább elfogadta több 
kérés után a tiszteletbeli taggá való meg­
választását. Alelnök lett egyhangúlag 
Arany Bálint, főjegyző is maradt a régi, 
Lengyel István, ki nehéz feladatát min­
dig odaadó szorgalommal végezte, az egy­
let teljes elismerésére.

Közgyűlés után egy-pár kivételével, 
kik a déli 1 óra uláni vonattal hazautaz­
tak, társas ebédre vonultak a Nemsics- 
féle vendéglőbe számos vendég részvé­
tele mellett, hol fényesen terített aszta­
lok várták az érkezőket. Nemsics kitűnő 
ételei s italai mellett csakhamar vidám 
hangulattal folyt a lakoma, s a 3-ík fo­
gásnál kezdetét vette a lelkes fel köszön­
tők sorozata. Elsőnek dr. Gulyás tanfe­
lügyelő emelkedett fel s beszédében a 
királyt éltette. Dömötör N. tanító Wlas­
sich közoktatásügyi miniszterre, s majd 
utánna ismét dr. Gulyás emelkedik fel s 
Magyarország derék tanítói karára emeli 
poharát. Szabadj dr. Gulyás tanfelügyelő 
érdemeit méltatja beszédében, Koliaricli 
t. b. főszolgabíró a „Somogymegyei Ált. 
Tanitó-Egylet“ tagjainak buzgó, hazafias 
működését mól latja lelkesült szavakkal. 
Eelköszöntőket mondtak még: a tanító- 
egylet elnöke Barcs azon polgáraira, kik

számolás könnyű elsajátítása végett, mely 
felett elismerését fejezte ki a közgyűlés

. buzgón fáradoztak az érkező tanítóság
számoló gépe praktikus használatai, a mejeg fogadtatása körül, Lengyel István

is Barcs közönségének vendégszeretetét 
méltatja, Huber plébános Száléky Dániel 

s a számoló-gépet pártolókig ajánlja az érdemeit méltatja a paedagogia terén el- 
iskoláknak. Az eddig előadott tárgyak, 
különösen a tanítók fizetésének rendezése 
annyira kimerítette a közgyűlés idejét,
hogy több, a még sorrendben levő dol­
gokat nem tárgyalhatták az idő előre ha­
ladottsága miatt s csak a legfontosabb 
egyleti ügyek elvégezésére szorítkoztak. 
Elnöknek 5 szótöbbséggel Cságolyi lett 
megválasztva Szalóky Dániellel szemben. 
Az elnök választás nagy érdeklődés mel­
lett szavazat által történt, mindkettőnek

El ne dobja, — az Istenért 1 ezt ne I 
Ne nézze, hogy van e benne eszmei 
Papírkosár 1 Elfog már a láz isi 
Igaz, hogy nincs benne czifra frázis; 
Nem voltam arra hangolva én ma 1 
Ne nézze, hogy kopott-e a théma 1 
Hogy gyenge e vers, tudom oh én is 1 
De a Margitra kóréin a poézis 
Érdektelen 1 Bizony ő nem bánja, 
Van-e benn rim, van-e jó thómája 1 
S megérti, ha nincs is benne ütem, 
Hogy nem lettem hozzája még hűtlen, 
S hogy szeretem 1 — Az olvasók pedig— 
Talán egyszer mégis megengedik,
Hogy rosszat olvassanak a lapba’,
Ha két szív szerelme rejlik abba I

Szerkesztő ur 1 — engedje azt remélnem, 
Hogy ezek után közli költeményem 1

ért fényes működése után, dr. Piszár An­
tal ügyvéd szokott szellemes beszédében 
Ságolyi elnökre mond felköszöntőt, majd 
isiiét Szalókyra László Arnold emel po- 
'narat, meleg hangon méltatva Szalóky 
érdemeit. Lengyel Géza a tanitó-egyesü- 
let főjegyzője is Barcs vendégszerető pol­
gárait élteti magvas felköszöntőjóben s 
voltak ezeken is kivül még számos fel­
köszöntők. Lakoma fölött a kitűnő hangula ­
tot emelte még inkább Bödis Géza indítvá­
nyára az az elhatározás, hogy a felköszön­
tőkben használt idegen szavakért pénzbün­
tetést tartoznak fizetni az illető szóno­
kok. És igy csakhamar, általános nagy 
derültség mellett tekintélyes összeg gyűlt 
egybe, mely összeg a tanitő-egylet javára 
lesz fordítva.

Banket után a társaság nagyobb ré­
sze csoportokra oszolva az egyik része 
az épülő uj drávai vashidat, a másik ré­
sze pedig a sertéshizlaló telepét ment 
megtekinteni, mely utóbbi helyen Bacher 
igazgató kitűnő ozsonnával s hűsítő ita­
lokkal vendégelte meg a tanítókat. Taní­
tó vendégeink ezek után részint a dél­
utáni, részint az este érkező vonatokhoz 
indultak, hogy búcsút vegyenek városunk­
tól. Este még nagy része a Garni szállo­
da gyönyörűen kivilágított szép parkjá­
ban szórakozott czigányzene mellett, igy 
várva az indulási időt.

Valóban örömünkre szolgál, hogy a 
haza buzgó napszámosainak egy jelentő­
ség teljes egyesülete, a Somogymegyei 
Ált. Tanitó-Egyesület városunkat tisztelte 
meg gyülésező helyéül s még jobban ör­
vendünk, hogy körünkben jól érezték ma­
gukat.

í
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CSARNOK.

Szoczlalismus és a tanító. ✓Z
H i r e Ív.

— Előfizetési felhívás. Tisz 
telettel kérjük lapunk t. előfi­
zetőit, kiknek előfizetése e hó 
elsejével lejárt, hogy előfizetésü­
ket megújítani szíveskedjenek. 
Egyúttal kérjük lapunk t. ba­
rátait, jóakaróit, lapunkat isme­
rőseik körében is terjeszteni.

— Személyi hírek. Dr. Kronber­
ger Vilmos, városunk köztiszteletben álló 
népszerű körorvosa, hat beli idő után, 
— melyet Budapesten, az ottani kórházak 
tanulmányozása körül töltött — a napok­
ban vissza érkezett Barcsra s ismét meg­
kezdte működését.

— Uj ipar vállalat Barcson. Te­
kintettel járdáink misefái is állapotára, 
alkalomszerűnek találjuk közönségünk 
szives figyelmét fölhívni városunk egyik 
köztiszteletben álló polgárának, Deutsch 
Izidor által Barcson berendezett czement. 
áru gyárra, hol mindennemű czementle- 
mezek jő minőségben és jutányos áron 
kaphatók. Valóban feltűnés tárgyát képe­
zik a:< általa készített járda-lemezek, me­
lyek czólszerüségüknél fogva köztetszés­
ben részesülnek. Lapunk szerkesztőjének 
újonnan épült háza előtt a napokban ké­
szült el az ilyen czement-lemezek bői a 
járda s ha ezek csinosságuk mellett az 
idők viszontagságainak is ellen tudnak 
állani, akkor valószínű, hogy Barcs je­
lenlegi egyenetlen, a téli időben pedig 
majdnem járhatatlan gyalogjáró utjai mi­
előbb átalakulnak, mert praktikusság s 
csinosság érdekében polgáraink nem saj­
nálva a vele járó áldozatot, iparkodni fog­
nak házaik előtt ily járdát csináltatni.

— Agyonlőtt vadorzó. Tudósitónk 
Írja,hogy Horváth N. kálmáncsai erdőőr a na­
pokban vadorzáson érte Farkas vadorzót. Az 
erdőőrerélyes föllépése után dulakodásrake- 
rült a dolog, mi közben Horváth erdőőr fegy­
vere elsült s a golyó Farkast halántékon 
tatáivá, jobboldali állkapczáját a lövés
szétmarczangolta s a vadorzó szörnyet 
halt.

— Megtámadott pénzügyőr. Szü­
lőkön történt múlt hó 30-án éjjel, hogy 
az odavaló Havasi nevű pénzügyőrt a 
korcsmából kijövet 5 szuloki földmives le­
gény megtámadta, kardját elvették tőle s 
azzal fülén mély sebet ejtettek. Sebét a 
a helybeli dr. Goldmann községi orvos 
varrta be.

— Találtatott Barcson egy kopot­
tas, fekete bőrtáreza pénztartalommal, me­
lyet a szives megtaláló lapunk szerkesz­
tőségébe hozott, azon czélból, hogy itt 
jogos tulajdonosa átveheti.

— Raktár-kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó 15-én 73215 mm. 
1092650 kor. biztosítási érték. Beraktár- 
lás f. hó 15-tól 30-ig 53094 mm. 749550 
kor. biztosítási érték. Összesen 126309 
mm. 1842200 kor. biztosítási érték. Ki- 
raktárlás f. hó 15-től 30-ig 44361 mm. 
644950 kor. biztosítási érték. Készlet f. 
hó 30-án 81948 mm. 1197250 kor. bizto­
sítási érték. Részletezés : 16972 mm. búza 
841 mm. rozs 209 mm. árpa 10703 mm. 
zab 45350 mm. tengeri 7873 mm. külön­
fél«.

t elolvastatott ;i „NagyatiXd-barosi járáskön tanitö- 
ogylet" 1903. máj. 7-ón Tarnóczáa tartott közgyű­

lésén-

Motto: „Imádkozzál, dolgozzál • 
megsegít az Isten I“

Tisztelt Közgyűlés!
(Folytatás.)

A t. közgyűlés engedőimével az ide 
vágó teendők sorozatából felemlítek né­
hányat; tiszta szívből ajánlván ezeket ked­
ves kartársaim figyelmébe.

Alkalmas olvasmányok, elhalt jele­
seink életrajzának, élő nagyjaink áldásos 
tevékenységének ismertetése vagy megfe­
lelő elbeszélések felhasználása által tün­
tesse fel a tanító a következő megszívle­
lendő igazságokat:

I.) Amint nincs egyenlőség a testi, 
szellemi erőben, szivjóságban: úgy nem
lehet teljes egyenlőség a vagyonra nézve 
sem.

2 ) A szeretet és testvériesség eré­
nyének ragyogó fényénél a szegényebb 
sorsú testvér is melegedhetik ; szorgalma 
és jó magaviseleté mellett jobb-jobb sors­
ra küzdhet! fel magát — Isten segedel­
mével.

Jó lesz e czélból serkenteni a jobb 
módú szülők gyermekeit arra, hogy élelmi 
cziklcelc, taneszközök, ruhaneműéit, játék­
szerek átengedésével szerezzenek örömöt 
szegényebb sorsú társaiknak. A szabadba 
kirándulás jelvényeinek (zászlónak, dob­
nak, lapdának stb.) a jobb módnak által 
beszerzése és közrebocsátása is fokozza a 
közörömet. A szegény tanulótárs vagy 
apja, anyja balesete, betegsége vagy ha­
lála alkalmával tanúsítandó részvét, — 
az orvosság vagy sirkoszoru megvételéné 
mutatkozó áldozatkészség erősiti a testvé­
riességet s köztudatra hozza azon igazsá­
got, hogy a vagyonbeli különbözőségnek 

alkalomadtán — igen áldásos követ­
kezményei lehetnek. Ne irigyeljük tehát 
a gazdag jólétét; de a gazdag se nézze 
le a szegényt, hanem azzal tegyen jót 
azon vagyonból, melyet az Isten —- ősei­
től vett örökség, vagy szorgalmának gyü­
mölcse gyanánt — ideig-óráig bízott sáfár­
kodására ; de a melyet ő is elveszíthet e- 
gészségéve! s életbiztonságával együtt és 
ilyenkor ő juthat embertársainak gyámo- 
liló segedelmére és oltalmára; a szegény 
és alacsony sorsú pedig — számtalan 
Példával igazolhatnék — jó módba és ma­
gas polczra juthat: tehetségének és mun­
kaszeretetének jó irányú érvényesítésével 
és Isten segedelmével.

3.) A vallás-erkölcsi nevelés minde­
neknél előbbre való. Nevelői feladatunk 
legfontosabb része az istenfólelemre és a 
jó erkölcsre való szoktatás és nevelés. 
Legyünk a csaknem mindent pótló jó 
példaadás mellett szigorúan lelkiismerete­
sek e tekintetben! Vonjunk le a vallás-er­
kölcsi tanulságokat nem csak a tulajdon­
képpeni vallási tantárgyak, — hanem a 
beszéd-elmegyakorlatok kezelésénél, a 
történelem, a természettan s alkalmas ol­
vasmányok tárgyalásánál és tanításánál 
is, gondos elkerülésével a más vallásun­
kat sértő és bántó felekezetieskedósnek I 
Az ilyen irányú nevelésnek aztán kedves 
és áldásos következményei lesznek; az

istenfélőiéin, a benne való bizodalom és 
-megnyugvás; az önmagunkon való ural­
kodás és önfegyohnozós mellett a sor­
sunkkal való megelégedés; a munkásság, 
inéitóklotesség, takarékosság követése; a 
f elsőbbség és az igazi érdem tisztelete; a 
lelki nagyság és a jótékonyság által szor­
zott elsőbbség és tekintély elismerése és 
méltánylása; a közboldogság munkálása 
stb.

4.) A nagyobb vagyon tulajdon bir­
toklásának áldásos következményei is van­
nak.

Táisas összejöveteleinken s közéleti 
szerepléseinkben világosítsuk fel a jobb 
sorsunkra tán irigy szemmel tekintő pol­
gártársainkat, hogy a nagy vagyonból 
nemcsak a tulajdonos ól, hanem a szak­
szerű alkalmazottak, a cselédek, a nap­
számosok és a másnemű munkások egész 
serege. E mellett elemi csapások idején a 
nagybirtokos — adományozásaival — va- 
óságos istenáldás ; e templomok, isko­

lák, óvodák patronusa, fenntartója; s sze­
gény iskolák felruházója. Külföldi tapasz­
talatainak gyümölcsét a haza oltárára 
lakja le honfitársainak okulásaira és 
boldogitására; a művészetek felkarolása 
a minta-gazdaság létesítése stb. javára 
vannak közéletünknek, társadalmunknak, 
polgártársainknak. Jbőuraink reprezentá- 
Jása a külföldi hatalmasságoknál; isme­
retsége és összeköttetése honi és külföldi 
államférfiakkal.' a magyar népnek már 
sok becsületet szerzett s nemzetünk iránt 
sokatérő rokonszenvet, — jövendőnk iránt 
pedig nagyobb-nagyobb bizalmat, sőt biz­
tosítékot szerzett számunkra. Boldogult 
Rudolf trónörökösünknek irántunk tanú­
sított előszeretete, — a német császár és 
az angol király jóindulata hozzánk, — az 
országos kiállítások és az ezredévi ünne- 

• pély fénye és sikere: főuraink ismeretsé- 
Igére és áldozatkészségére emlékeztető ör­
vendetes és megmérhetetlen hasznolhajtó 
jelenségek.

Ne nézzünk tehát irigy szemmel 
11 aé?yjóinkra, kik szellemi és anyagi kin­
cseiket rakják fel áldozatul a haza oltá­
rára s akik oly számtalan jótétemények 
gyakorlásával mutatják meg, hogy a „jó­
tételben áll az igazi boldogság I“

Ily felfogás — s befolyásunk ily irá­
nyú érvényesítése — mellett a társadal­
mi állásoknál mutatkozó külömbségek 
látszólagos hátrányai is elenyésznek.

Vezérelvünk legyen s ezt minél tel­
jesebb mértékben megvalósítani is töre­
kedjünk : „munka, szaraidé„szeretet mun­
kája.“

Csokonya, 1903. máj. 7.
Szalóky Dániel

ev. ref. tanító.

DEUTSCH IZIDOR
BARCSON

Ajánlja az újonnan berendezett

czementáru-gyárát
hol különféle lemezek és minden 
e szakmába vágó áruk jó mi­
nőségben és jutányos áron kap­
hatók.
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Siadó tieréfipár.
» Egy teljesen jó karban levő kerékpár (curir 

gyártmány) 103 koronáért azonnal eladó.
§ Hol, megtudható e lap kiadóhivatalában.

1

A barcsi könyvnyomdában
taiionc/nak felvétetik egy 13—14 éves jó ház­

ból való hu, ki írni, olvasni jól tud.

B

&
H Esemény 
8 a magyar 
H irodalomban!

VASÜTI MENETREND,
Barcsra érkezik :

Pécsről . . .délelőtt 10 ói- u 518 perez
délután 5 n 14 „
este 9 )) 10 „

Kanizsáról . . délelőtt 7 11 „
délután 5 lo „

„ este 9 n 17 „
Pakráczról . . délelőtt 10 V 53 „„ este 8 n 05 „
Somogy Szobbról délben 12 „ 15 „

este 9 05 n

Pécsre

Barcsról indul:

. .reggel 7 óra 28 perez
dóiul án 1 „

„ délután 5 „
Kanizsára . . reggel 3 „

délelőtt 11 „
„ este 9 „

Pakráczra . . délelőtt 8 „
délután 5 „

Somogy-Szobbra reggel 3 „
délután 1 „

20 
55 „ 
30 „ 
10 „ 
40 „ 
16 „ 
30 „ 
40 „ 
30 „

mm

./>• :-a

AZ Kt IV?ITE\IBs TÜBTIIXE-
LKM KI, \SS1KUS KÖNYVM,
A MIGOAZDAGAOB TOR 
TM NHL.Ul K EB TAR ooooooo

Tizenkét kötetben.
Eddigelé hat kötet jelent 
meg — Négy havonkint 

jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

mm
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A Nagy Képes Világtörténetjjj;
azért reménye a magyar irodalomnak, mórt az el-^ 
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő 
világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden más világtörténet! mű el­
avult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek, 
a ki müveit ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet!
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada-J 
lom hazaszeretet és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet]
fejleszti a miiizlést, táplátja a tudást nemesit! aj 
lelket.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar A Nagy Képes Világtörténet
írok közreműködésével: 0ty 1

Marczali Henrik.
briliáns stílusával és pompás illusztráczióval nem-j 
csak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is igy aj 
legnagyobb szellemi élvezetet nyújt

A teljes mű ára 
192 korona.

Megrendelhető

3 koronás
csesély havi 

részletfizetésre
e rondelőlap se­
gélyével, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 
beküldendő.

Révai Testvérek 
Irodalmi intézet 
Részvénytársa­

ság
Budapest

Vili, üllői-ut JS

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek irodalmi Intézet Rész vény társa­
ságtól Budapesten a

Na^y Képes Világtörténet
cl mii müvét 12 kötetben 192 koronáért, tupomásul vevőn, hogy eddigoló 
hat kötet jelent meg ■> további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Köte­
lezem magain a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 
koronát lcavonkint minda Idig boiizotui, míg a mű teljes vételára törlesztve 
nincsen. Az esetleg elmarad) részletek költségemre postai megbízás utján 
szedhetők ho ós on te.c be nem váltása esetén a mii teljes hátralékos vé­
telára esedékessé válik, A mű további kötototei a megjelenéshez képest és 
fizetési arányában szállitandók.

Kelt;.
Név:

Állás ;

Nyuui. a barest iötiyvtiyoaidáuau.


